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第三章 综合分析题

第三节 纵横江湖（参考答案）

（p93～95）问题：资料 2 中有下划线的句子：传统产业并不是落后产业，也不是夕阳产业，只有

落后的产品，没有落后的产业。结合资料 1～3，谈谈你对这句话的理解。（40 分）

要求：理解全面、深刻，逻辑清晰，字数不超过 400 字。

【参考答案】

这句话是指，在经济发展中，产品有落后与先进之分，但产业没有。传统产业不是落后、衰落的产

业，而是经济发展之基、富民之源，是现代产业体系的有机构成部分，更是新兴产业的孵化基础。以浙

江传统制造业为例，虽然其素质性、结构性矛盾突出，产出效益低，但仍然是浙江经济高质量发展的重

点产业。具体原因如下：一是发展潜力巨大，产值比重高，增加值率提高快，市场空间潜力大；二是产

业生态良好，产业链完整，综合配套健全，各企业协同合作，线上线下市场相互促进；三是符合消费需

求，社会购买能力增强，居民消费结构升级，对制造业的需求强烈。只有创新发展，才能走出新路。浙

江传统制造业打破传统路径依赖、破解瓶颈制约，适应消费升级新趋势，通过科技变革、市场拓展、政

策保障，激发出了产业发展的内在活力。因此，传统产业实则大有可为。只要在产品、技术上下功夫，

准确把握好推进传统产业改造提升的方式和路径，传统产业定能实现高质量发展。（394 字）
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